

# 极寒天气供热系统满负荷输出 为何不能满足用热需求？听听专家怎么说

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)近日我市气温持续下降,在极寒天气下,供热系统满负荷输出能否保证居民供热质量?昨日,呼和浩特晚报记者就此采访了内蒙古暖通空调学会理事长、资深供热专家张亮老师,他从供热行业标准角度,就极寒天气供热系统满负荷运行为何不能完全满足用热需求进行了专业解释。

据介绍,自12月16日至今,我市最低气温已达到-29℃,多日来室外平均温度已跌破供暖室外计算温度-17℃,如:16日平均温度-18.5℃、19日平均温度-22.5℃、20日平均温度-22℃、21

日平均温度-21.5℃。寒潮来临期间,室外日平均温度大大超过供热系统设计时采用的供暖室外计算温度,尽管供热系统中热源、换热站、管网等已连续数日以“极限状态”运行,已达到安全极限值,但供热量仍然难以满足用户端所需热量。

内蒙古暖通空调学会理事长、资深供热专家张亮老师表示,万事万物都有极限,各类工业设施、产品均有设计标准,供热系统也是如此。设计热负荷是硬指标,不仅限定了供热能力,也明确了供热系统运行的安全范围,不能

因为极寒天气的室外温度大大超过设计温度,致使用户室内温度不达标而做出主观的、人为的调整突破设计极限造成重大生产安全事故。盲目的、无限制的、长时间的升温会导致包括锅炉、循环泵、室内外供热管道、散热器等供热设备设施发生“垮塌式”瘫痪,可能造成极为严重的安全事故。

极端天气期间,保供热、保民生,供热企业责无旁贷,但特殊时期,更需要尊重客观现实和遵守供热系统设计运行规程,确保供热系统安全、稳定、可靠地运行才是第一要务。

## 听力诊疗暨疑难耳聋疾病 中西医结合防治康复中心在我市揭牌

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)为提升全区职业性听力损害的预防、控制、筛查、诊断、鉴别诊断、质量控制、康复等技术能力,更好地满足用人单位及广大劳动者在预防、诊断职业性噪声聋方面的需求,推动首府乃至自治区职业健康的高质量发展。昨日“听力诊疗暨疑难耳聋疾病中西医结合防治康复中心揭牌及全区2023年职业性听力损害防控诊疗学术研讨会”在我市召开。

据介绍,目前职业性噪声聋已成为我国第二大职业病。随着我国老龄人口的增加,老年性听力障碍已成为影响人们工作、生活质量的重要因素之一。同时年轻人由于不能够科学用耳等原因,听力下降人群逐年增加。而我市在听力诊疗及康复服务能力方面相对滞后,尤其是在疑难耳聋病诊疗方面,存在较大的服务

缺口,无法满足社会的需求。为了推广先进的防控诊疗技术,提高服务质量,扩展听力损害预防措施,在自治区卫健委、市委、市政府和市卫健委的指导下,在北京中医药大学东直门医院的支持和帮助下,呼和浩特市职业病防治院(内蒙古自治区职业病防治院第一分院)依托北京地区中西医优质医疗资源和呼和浩特市职业病防治院耳聋防治优势,在内蒙古地区建设听力诊疗暨疑难耳聋疾病中西医结合康复中心。

听力诊疗暨疑难耳聋疾病中西医结合防治康复中心的建设,将有效整合两所医院的资源优势,加强技术交流和人才培养,提高诊疗水平和服务质量,减少以职业性噪声性耳聋为主的听力损失对个人和社会的负担,提高听力障碍人士的生活质量。

## “点亮微心愿” 关爱困境儿童



呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)12月21日下午,呼和浩特市妇联、内蒙古润泽教育有限责任公司、内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务队开展了“敖勒川阿姨”关爱未成年人项目“点亮微心愿”活动走进玉泉区牛场小学,通过点亮微心愿、儿童自护课堂和团体心理辅导等形式,为孩子们提供全面的关爱与帮助。

一本想了很久的图书,一个看中的铅笔盒,一份想送给妈妈的礼物……当天,内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务队的志愿者发挥她们的能量,让有需要的同学如愿。志愿者们在征集到微心愿后积极认领,并为孩子们准备了一张小贺卡,让孩子们感受到了社会的关爱和温暖,也让他们更加自信和勇敢。

当日,内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务队队长刘玉敏还为孩子们带来一堂生动的儿童自护课堂。通过设计有趣的互动游戏,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习儿童安全自护知识。孩子们认真听讲,收获颇丰。

志愿者们还为孩子们进行了一堂团体心理辅导。在理论讲解的基础上,组织孩子们进行实践操作。通过团队游戏的形式,让孩子们学会合作和沟通,提高自信心和勇气。这种心理辅导方式不仅帮助孩子们建立了积极的自我形象,还提高了他们的社会适应能力。

此次活动,仁爱妈妈志愿者张淑琴还为19名单亲困境儿童每人准备了一个红包,祝愿孩子们好好学习,天天向上,取得优异成绩。玉泉区牛场小学的老师表示,希望这样的活动能够多走进校园,为孩子们提供更多的关爱与帮助。呼市妇联将继续关注未成年人的成长需求,通过开展各类关爱活动,为孩子们创造一个更加美好的成长环境。同时,也呼吁社会各界共同关注未成年人成长,为他们的未来发展贡献力量。



昨日,“正青春·颂中华”全区大学生艺术节第二届校园歌手大赛决赛在内蒙古艺术学院举行。本次大赛旨在促进大学生文化艺术素质的全面发展,弘扬爱国精神,发扬爱国情操,增强广大师生的文化自信,陶冶人文情怀。

本报记者 杨永刚 摄影报道

## 女子遭遇电信诈骗 民警紧急上门劝阻

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)昨日,呼和浩特晚报记者从经济技术开发区公安分局了解到,民辅警们通过紧急上门,成功劝阻了一起电信诈骗案件的发生,为群众避免了近10万元的损失。

12月18日,经济技术开发区公安分局如意派出所接到反诈系统预警平台推送的预警信息,显示辖区居民周女士手机存在App高危预警,为守护好群众“钱袋子”,民辅警第一时间联系预警对象,进行上门劝阻。在赶到周女士家中时,民辅警了解到,周女士找工作时接到陌生电话,对方称自己是某招聘网站的工作人员,看到其求职信息,称可以提供工作机会。周女士便添加了对方微信并点击对方提供的链接下载

App。起初,对方称完成文字录入工作可获佣金。在完成几单任务并获得几百元“佣金”之后,尝到甜头的周女士继续按照对方的要求,做起了垫资任务。本以为可以拿到更高的“佣金”,谁料,刚做了两单就出现了“佣金”无法提现的情况。此时,该平台所谓的客服以周女士操作错误导致账号冻结为由,要求其继续向该平台转账。虽然此时周女士已经向该不明平台转账4万余元,但其深陷其中,急于解冻账户,对民辅警的劝阻既不信任还存在抗拒心理。安抚其情绪后,民辅警为其科普了反电信诈骗知识及犯罪分子惯用的手段,对其不断讲述此类被骗案例,周女士这才幡然醒悟,避免了更大的损失。